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#pixel_hat 
 

 
 

Эта шапка станет незаменимым аксессуаром в вашем гардеробе в осенне-весенний период, благодаря 
поперечному вязанию, имитирующему вязку спицами, сложно догадаться, что связана она крючком. Полотно 
эластично и хорошо держит форму. Универсальная модель с отворотом и макушкой из нескольких клинов подойдет 
под любой стиль одежды. 

Описание подойдет для вязальщиц «с начальным и средними навыками вязания крючком. 

Если у вас есть вопросы по данному описанию, вы можете их задать по электронной почте tokatoys@gmail.com 
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Что необходимо: 

 150 г пряжи Alize Merino Royal* (100% мериносовая шерсть) метражом 100 м- 50 г 
 крючок №4.5 (или другой номер крючка, для попадания в необходимую плотность 

полотна) 
 маркеры, игла с тупым концом для сшивания и заправления нитей, ножницы.  

 

*Альтернативная пряжа: Finranatura Dona (100% меринос) 115м-50г, Drops Lima (65% Шерсть, 35% Альпака) 100м- 50г, 
Nako Pure wool (100% шерсть) 240м-100г, Kartopu Elit wool (51% Акрил, 49% шерсть) 220 м-100г, BBB Zarra (49% меринос, 
51% акрил) 90 м-50г 

 

Теория. Основные обозначения. Описание работы. 

Для вязания шапки необходимы следующие навыки в вязании крючком  

 соединительный столбик с накидом (сстсн) (см. видео в разделе «Видео материалы»),  
 Полустолбик с накидом (пст), 
 соединительный столбик (сст),  
 воздушная петля (вп). 

 
Шапка вяжется поперек, начиная сбоку, одним полотном, в виде прямоугольника, 

зауженного с одной стороны (макушки). В процессе будем вывязывать клинья макушки, без отрыва 
нити. В конце соединяем начальный и кромочный ряды при помощи иглы.  

Все петли шапки будем вязать только за заднюю полупетлю. (рис 1) (кроме кромочных), тем 
самым получаем эластичное и фактурное полотно. 
 

 

Рисунок 1 

Вяжем поворотными рядами (справа налево), в начале каждого ряда делая одну воздушную 
петлю для подьема, заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе полупетли, для получения 
более ровного края.  

Макушка шапки вывязываются с помощью укороченных и удлиненных рядов. Укороченный 
ряд – это ряд связанный текущим узором и не довязанный до конца на определенное количество 
петель. Далее полотно разворачивается, делается одна петля для подьема ряда и вяжется в другую 
сторону. Как вязать удлиненный ряд см. видео в разделе «Видео материалы». 

В вязании будем использовать несколько видов узоров: 

1. Основной узор  
2. Узор на отвороте «резинка 1х1» 
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Основной узор (см. раздел Видео материалы) 

Узор создается при помощи  последовательного чередования 1 полустолбика с накидом и 1 
соединительного столбика, и так до конца ряда. (рис 2). В следующем ряду, вяжем аналогично – 
над полустолбиками – полустолбики, над соединительными – соединительные столбики. Никакого 
шахматного порядка. Все петли вяжутся только за заднюю полупетлю (кроме кромочных). 
 

    
 

Рисунок 2 
 

Узор на отвороте «резинка 1х1» 

Узор создается  при помощи соединительных столбиков с накидом, провязанных только за 
заднюю полупетлю (рис 3). 
 

    
 

Рисунок 3 

Для подьема ряда 1 возд. петля 
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Дополнительно ознакомьтесь с ВИДЕО МАТЕРИАЛАМИ:  
 

Внимание! Доступ к видеоматериалам открыт только по нижеуказанным ссылкам (нужно по ним перейти). 
Если на некоторых мобильных утройствах они не открываются, пробуйте с компьютера. Все ссылки рабочие. 
 

Соединительный столбик с накидом https://youtu.be/khHlkPDDr-Y 
Основной узор https://youtu.be/25vCOMhGYcE 
Удлиненный ряд* https://youtu.be/xjbD4AbuHFg 
Соединение краев шапки https://youtu.be/vtr2SAj95HQ 

*В описании удлиненный ряд обозначается знаком «+», т.е. это знак объединяет петли разных рядов, 
Например, 2+3. – Связать 2 петли ряда, и 3 следующие петли другого ряда. 

 

Плотность вязания основного узора (в нерастянутом виде) 10 см х 10 см – 22 п х 19 р  
 

Не забудьте связать образец и провести ВТО. Образец хорошенько расправьте, а потом 
снимайте мерки.  

Рачеты в данном описании приведены для шапки на обхват головы ок. 55-57 см. За счет 
узора изделие получается достаточно эластичное, хорошо тянется в ширину, облегая голову (не 
очень плотно).  

Размер шапки (без отворота): высота 31 см, ширина 21 см. Отворот ок 10,5 см (отворот не 
обязательно отворачивать на всю длину, достаточно отвернуть его на 8-9 см)  

Подробно смотрите рис. 4  

Если ваша плотность отличается от 
приведенной выше, либо вы хотите связать 
шапку другого размера, то длину начальной 
цепочки (длины шапки) вам придется 
расчитывать самостоятельно. Например, если 
я хочу связать шапку длиной 30 см, то 
количество петель начальной цепочки будет 
равно 21п*30см/10см=63п. Чтобы расчитать 
количество петель, приходящееся на отворот 
шапки, необходимо полученный результат 
умножить на 0,35. Т.е 63п*0,35=22п. (22 петли 
вяжем узором резинка, а 41п – основным 
узором. 

А ширину шапки можно варьировать в 
зависимости от количества клиньев 
(увеличивая или уменьшая). Шаг укороченных 
рядов и их количество пересчитывать не 
нужно. 

 

 
  

Рисунок 4
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Ход работы (четные ряды –лицевые)* 
 

Набираем цепочку 70 воздушных петель, оставив длинный конец нити (40-50 см). Если вы 
хотите связать шапку длинее/короче, то количество петель нужно изменить (рассчитывайте исходя 
из плотности вязания). 

Для линии отворота шапки и укороченных рядов используйте маркеры. 
 

Комментарии к схеме Клина (см. стр 6) 

1. (сст, пст)*22, сст, 25 сстсн (70 п) 
2. 25 сстсн, (сст, пст)*16, сст (58 п) 
3. (сст, пст)*16, сст, 25 сстсн (58 п) 
4. 25 сстсн, (сст, пст)*16, сст + (пст, сст)*2 (62 п) 
5. (сст, пст)*18, сст, 25 сстсн (62 п) 
6. 25 сстсн, (сст, пст)*18, сст + (пст, сст)*2 (66 п) 
7. (сст, пст)*20, сст, 25 сстсн (66 п) 
8. 25 сстсн, (сст, пст)*20+ (пст, сст)*2 (70 п) 
9. (сст, пст)*22, сст, 25 сстсн (70 п) 
10. 25 сстсн, (сст, пст)*20, сст (66 п) 
11.  (сст, пст)*20, сст, 25 сстсн,  (66 п) 
12. 25 сстсн, (сст, пст)*18, сст (62 п) 
13.  (сст, пст)*18, сст, 25 сстсн,  (62 п) 
14. 25 сстсн, (сст, пст)*16, сст (58 п) 
15.  (сст, пст)*16, сст, 25 сстсн, (58 п) 
16. 25 сстсн, (сст, пст)*16, сст+ (пст, сст)*2 + (пст, сст)*2 +(пст, сст)*2 (70 п) 

 
 
Первый клин готов.  
Пошаговые фото процесса вязания одного клина шапки показаны на рис. 5, 6, 7, 8. 
 

 
 

Рисунок 5  
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Рисунок 6, 7, 8 
  

Продолжаем вязание. Повторяем схему клина (1-16 ряды) необходимое количество раз (у 
меня получилось 6 клинов) и далее будем переходить к стягиванию вершины и сшиванию краев. По 
ходу вязания сравнивайте полученный результат с данными на рисунке 4 или, если вы вяжете 
шапочку на другой размер, вашими собсвенными данными. 

Процесс вязания клиньев шапки показан на рисунках  9-14
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Рисунки 9-14 
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После того как необходимое количество клиньев шапки на ваш обхат головы готовы, 
переходим к стыковочному шву. См. видео в разделе Видео материалы. 

Складываем шапку пополам, лицевой стороной наружу, сшивать будем по лицевой стороне, 
при этом шов будет образовываться на изнаночной. При помощи иглы и конца нити, который мы 
оставили при наборе цепочки воздушных петель, будем соединять начальный ряд (цепочку) и 
последний. Сначала сшиваем 25 петель на отвороте (не перепутайте лицевую и изнаночную 
сторону!), далее переворачиваем полотно и сшиваем шапку до макушки (также по лицевой стороне). 

Вершину собираем на нить и стягиваем. Закрепляем и прячем концы. 

При необходимости края шапки на отвороте можно укрепить используя катушечную резинку. С 
помощи иглы необходимо будет прошить отворот шапки с изнаночной стороны. См. рис 15 и 16 

 

         

Рисуно 15, 16 

Ваша шапка готова! Поздравляю! 

 
 

 


